

# PLEVNÍK-DRIENOVÉ – OBEC, KDE SA BUDUJE AJ HODUJE

Obec Plevník-Drienové sa nachádza na severe Slovenska, na severovýchodnej hranici Trenčianskeho kraja. Administratívne patrí do Trenčianskeho kraja, okresu Považská Bystrica. Od krajského mesta Trenčín je vzdialená 50 km a od okresného mesta je vzdialená cca 8 km. Územie sa nachádza na hranici so Žilinským samosprávnym krajom, jeho Bytčianskym okresom.

Obec sa rozprestiera na ľavom brehu Váhu v južnej časti bytčianskeho podolia v doline Drienovky. Chotár má značné výškové rozdiely. Stred obce ma nadmorskú výšku 305 m, pri brehu Váhu je to 290 m a na Malom Maníne 812 m n.m. Najvyšší bod je na hrebeni Holazní v nadmorskej výške 835 m n.m s názvom Havrania skala.

Okolie obce ponúka jedinečné turistické prechádzky po krásnych prírodných lokalitách, najznámejšou je Manínska tiesňava a Súľovské skaly. Katastrálne územie obce Plevník-Drienové tvorí ucelenú plochu s výmerou 13,02 km<sup>2</sup>. Počet obyvateľov obce bol 1 651 k 1. 1. 2022.

## Z histórie obce

Prvá písomná zmienka o obci Plevník je z roku 1354 a o obci Drienové z roku 1458. Do roku 1952 obe obce boli samostatné, v uvedenom roku sa zlúčili. Medzi nimi hranicu chotárov tvorí potok Drienovka. Podhorskou časťou obce je miestna časť Dolina. V histórii sa obe obce spomínajú ako poddanské, prevažne patrili pod považskobystrické panstvo, ktorého centrom bol Považský (v histórii spomínaný aj ako Bystrický) hrad.

Každý útok, nájazd na tento hrad zasiahol aj naše obce. Následky bojov rodu Podmanických a výbojné dejiny Bystrického hradu priamo pocítili obyvatelia Plevníka i Drienového. Od 15. storočia sa obec rozvíjala najmä vďaka svojej ideálnej polohe.

## Súčasnoscť

V súčasnosti sa zameriavame hlavne na zlepšenie kvality života a prostredia v našej obci a plnenie úloh stanovených štátom formou originálnych kompetencií alebo preneseného výkonu štátnej správy v zmysle zákona o obecnom zriadení.

Posledné obdobie by som charakterizoval ako obdobie rozvoja obce, realizácie nových projektov, ale aj opráv a rekonštrukcií obecných objektov, miestnych komunikácií a verejných priestranstiev. Všetky pozitívne veci vplyvajú na rozvoj obce, naša obec sa stala vyhľadávanou v oblasti výstavby nových, ako i kúpy starších rodinných domov. Tento pozitívny trend má vplyv aj na počet obyvateľov obce, ktorý sa každým rokom zvyšuje.



► Dni obce Plevník-Drienové.  
► foto na strane: archív obce

## Odpady a energie

Tieto dve oblasti v dnešnej dobe určite trápia každú samosprávu na Slovensku, a to vďaka enormným nárastom cien. Samosprávy a ich občania teraz čakajú ťažké časy, ovplyvnené celosvetovými udalosťami, ako i politickými rozhodnutiami.

Čo sa týka odpadov, v našej obci sme od začiatku tohto roka prešli na množstvový zber odpadu, čo znamená, že občan si sám vyberie typ smetnej nádoby a frekvenciu vývozov svojej nádoby. Množstvový zber odpadu znamená väčšiu spravodlivosť pri výbere poplatkov a zároveň zvyšuje mieru separácie, využívanie služieb zberného dvora, a tým znižovanie množstva komunálneho odpadu končiaceho na skládke.

Čo sa týka energií, tam je to omnoho horšie a dochádza k niekoľkonásobným navýšeniam cien za energie. Ak štát nezohľadní a nebude obciam kompenzovať toto navýšenie, kde obec na to zoberie financie? Čo obmedzíme v obci poskytované služby, dotácie pre kultúru, šport alebo budeme musieť občanom, ktorí už teraz pociťujú dopady zdražovania, zvyšovať dane a poplatky? Toto by asi nebola správna cesta, veď keď nebude prebiehať rozvoj miest a obcí, tak potom nebude na tom dobre ani náš štát a jeho občania, preto verím, že sa prijímú také opatrenia, aby k takému smutnému scenáru nedošlo.

## Budúcnosť

Verím, že naša obec má potenciál byť v budúcnosti dobrou a zdravou obcou a bude dobrým miestom pre život. Samozrejme, našou úlohou je nielen riešenie aktuálnych projektov a problémov, ale aj plánovanie akcií na ďalšie obdobie, a preto nám veľa času zaberá aj technická príprava, projektové dokumentácie,

stavebné povolenia, žiadosti, doklady a verejné obstarávanie pripravovaných projektov, z ktorých spomeniem napríklad najbližšiu realizáciu rekonštrukcie verejného osvetlenia v obci na úsporné LED svietidlá, a to z dôvodu zníženia spotreby a vysokých cien energií, závlahového systému futbalového ihriska z dotácie SFZ, realizáciu odvodnenia a nového chodníka pri cintoríne a pred dokončením je aj doplnok č. 2 územného plánu obce. V obci je až na kanalizáciu kompletne vybudovaná infraštruktúra, preto najväčšou výzvou a úlohou do budúcnosti bude realizácia kanalizácie a tiež riešenie problémov s vodou v lokalitách, kde nie je obecný vodovod.

## Bohatý kultúrno-spoločenský a športový život obce

Naša obec je známa aj tým, že tu pôsobia veľa organizácií, záujmových združení a spolkov (18), čo prispieva výraznou mierou k rozvoju kultúry, športu a iných aktivít v našej obci. V obci sa pravidelne uskutočňuje mnoho podujatí, ktoré majú svoju tradíciu.

Patria medzi ne novoročný koncert, plesy jednotlivých zložiek, fašiangy, Jozefovský výstup na Havraníu skalu, Deň Zeme, stávanie mája a oslavy oslobodenia obce, Deň matiek, celoslovenská literárna súťaž O cenu Dominika Tatarku, Deň detí, tradičný Dychfest dychových hudieb, branný pretek kynológov, futbalové a hokejbalové turnaje, festival Morava krásna zem, obecné hody, olympiáda seniorov, posedenie so seniorami pri príležitosti mesačnice úcty k starším, tradičné vianočné trhy, vianočný koncert umeleckých telies v obci a tradičný Silvestrovský výstup na Malý Manín.

## Podakovanie a pozvánka starostu

Chcem sa zo srdca poďakovať

## FAKTY

### Realizácia významnejších projektov

Za posledné obdobie sa nám v obci podarilo zrealizovať niekoľko zaujímavých projektov. Z tých významnejších spomeniem napríklad:

- rekonštrukciu a zateplenie objektov ZŠ Dominika Tatarku,
- vybudovanie nového zberného dvora vrátane dodania komunálnej techniky,
- plynofikáciu a rekonštrukciu objektu šatní v športovom areáli,
- vybudovanie oddychového areálu a detského ihriska v športovom areáli,
- vybudovanie dopravného ihriska v areáli MŠ,
- výmenu okien, moder-

nizáciu kotelne a stavebné úpravy kultúrneho domu, ► vybudovanie novostavby hasičskej zbrojnice, ► zníženie energetickej náročnosti objektov MŠ a obecného úradu, ► rekonštrukciu a spustenie prevádzky obecnej pálenice, ► budovanie nových miestnych komunikácií Podhorie a Dráhy, ► nové oplatenie a budovanie chodníkov na cintoríne. Okrem týchto hlavných aktivít sme realizovali aj opravy a údržbu ostatných obecných objektov, verejných priestranstiev a miestnych komunikácií.



všetkým obetavým občanom, poslancom obecného zastupiteľstva, zamestnancom obecného úradu, MŠ, ZŠ, podnikateľom a záujmovým združeniam a zložkám pôsobiacim v obci, ktorí doteraz pomohli a pomáhajú obci a prispeli akýmkoľvek spôsobom k jej rozvoju.

Tiež úprimne ďakujem všetkým, ktorí zviditeľňujú a úspešne reprezentujú našu obec nielen doma, ale aj v zahraničí.

Dôležité je, aby sme boli zdraví, vedeli si navzájom pomáhať, správať sa k sebe ohľaduplne, rešpektovať iný názor, nesúdiť druhých a vzájomne si odpúšťať. Veď čo je krajšie ako úsmev na tvárach našich najbližších, vzájomná pomoc a dobre fungujúci život v každej rodine, a tým pádom aj v celej dedine.

Na záver by som chcel všetkým srdečne pozvať na Dni obce Plevník-Drienové, ktoré sa tento rok budú konať od 5. do 14. augusta v našej obci.

► Miroslav Kremeň, starosta

## PLEVNÍK-DRIENOVÉ

# DNI Obce 2022

### Na krásnej Doline

PIATOK 5. AUGUST	NEDELA 7. AUGUST
21:00 Šťastný nový rok Letné kino pod hviezdami	14:00 Svätá omša pri kaplnke Panny Márie na Doline
	15:00 9. ročník DYCHFESTU Spevácky zbor Drienovka DH Hoľazňanka DH Predmierčanka DH Hrabovčanka pri kaplnke Panny Márie na Doline
PIATOK 12. AUGUST	NEDELA 14. AUGUST
21:00 Šťastný nový rok II. Letné kino pod hviezdami	10:30 Hodová svätá omša - kňazom na úctahu
SOBOTA 13. AUGUST	14:00 Otvorenie programu príhovor starostu obce
17:00 TJ Plevník - TJ Uhrovec Futbalový zápas mužov	14:10 Dychová hudba Hoľazňanka
NEDELA 14. AUGUST	14:40 Heligonkári Feješovci
HRDZA	15:00 DFS Dúbravček
	15:20 Ženský spevácky zbor Drienovka
	15:45 Mužská spevácka skupina Poniklec
	17:00 Skupina HRDZA
	18:00 Tombola
	18:30 DJ Space - disco zábava pre deti a dospelých

Sportový areál obce Plevník - Drienové

**OBČERSTVENIE • DETSKÝ KÚTIK • ATRAKCIE PRE DETI**

Príďte si oddýchnuť a zabaviť sa. Tešíme sa na vás.